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Rapport sur SAHAVATO

L’essentiel des travaux est terminée depuis deux mois et la situation d’ensemble est satisfaisante. La facture totale de 52 millions d’ariary a été réglée à Achille soit environ 18 000 Euros. Un grand merci pour votre contribution actuelle et future peut être : SEF et SEM peuvent encore continuer un bout de chemin ensemble. Dès cette année un autre petit village de la commune de Sahavato va avoir accès à l’eau potable : le village d’Andranokopy au pied du pic appelé Ambohibe pour 6 000 Euros.

La vérification des travaux il y a deux semaines, m’a permis de constater des insuffisances aux niveau des trois captages de sources engendrant des pertes d’eau importantes. Les travaux ont été réalisés depuis, permettant de gagner de précieux mètres cubes d’eau. Actuellement, la relative sècheresse diminue le débit des sources et appelle à d’autant plus de vigilance.

Nous continuons à intervenir pour la formation, l’entretien, les conseils techniques… Mais c’est le comité qui gère le réseau et distribue l’eau de 6h du matin jusqu’à 6h du soir avec une interruption variable dans le cour de la journée. La nuit l’eau est coupée pour éviter les pertes d’eau dues aux robinets non fermés en attendant que chaque  point d’eau soit clôturé et pris en charge par les chefs de borne.

15 branchement privés ont été effectués avec un droit d’accès de 50 000Ar par foyer. Le paiement d’une redevance de 10 000 Ar par mois assurera un revenu régulier au Comité qui pourra ainsi assurer l’entretien voire l’amélioration du réseau. Les autres habitants paient 2000 Ar par an et par famille ce qui serait insuffisant pour gérer l’ensemble.

Albert

Le 17 novembre 2009







