                             PROJET pour le CEG de Manandriana
1/ Objet :

Proposition de Construction de 2 Salles de Classe pour 2 x 60 Elèves au sein du Collège d’Enseignement Général de Manandriana, tout en tenant compte des  extensions ultérieures multiplicatives des dites Salles.
2/ Mensurations :

La Norme Européenne pour une Salle de Classe stipule une Surface de 2 à 2,20 m2 par Elève. Ainsi, pour 60 Elèves (déjà un cas de Sureffectif pour une Salle normale), on devrait théoriquement avoir une Salle de 120 à 132 m2, sans parler des Vestiaires, Casiers et des Locaux pour matériels didactiques, engendrant encore des Surcoûts qui seraient quasiment irréalisables pour la plupart des Etablissements du Pays. 

Pour notre cas, nous devons aborder le problème autrement :

   a/ Les Table-bancs existants :

Dans la pratique, 2 Elèves assis sur une Table-Banc classique à 2 places et de dimensions hors-tout de 1,20 x 1,00 occupent 1,20 m2. Ainsi, l’Effectif de 60 Elèves nécessitera 30 Table-bancs et occupera la Surface Assise Minimale de 30 x 1,20 m2 = 36 m2, avec les espaces libres en sus.
   b/ L’agencement interne :
Après analyse des cas, la disposition la plus convenable des 30 Table-bancs est d’avoir 5 Colonnes de 6 Table-bancs, donnant les Mensurations ci-après :
· Longitudinalement :

Les Table-bancs occupent 6 x 1,00 m = 6,00 m.

Avec un minimum d’espace libre de 2 m pour la Devanture (l’Estrade du Prof et le Tableau), nous avons 8,00 m entre murs.

· Transversalement :

Les Colonnes de Table-bancs occupent 5 x 1,20 m = 6,00 m également.

Les Colonnes extrêmes étant aux ras des murs, il nous faut 4 Espaces libres de circulations et de largeurs minimales de 0,50 m, totalisant ainsi 2,00 m d’espaces.
Les 5 Colonnes et les 4 Espaces engendrent donc 8,00 m entre murs, également.

Nous avons finalement une Salle de Classe carrée. Ce qui est la forme idéale pour de bonnes conditions pédagogiques. Et les Dimensions intérieures de 8,00 x 8,00 = 64 m2 sont estimées celles minimales qu’on peut faire pour 60 Elèves.
3/ Structures du Bâtiment :

· OPTION 1 :

L’option 1 est inspirée sur un modèle pris en photo que la SEF nous a envoyée.

Les 2 Salles de Classe sont au même niveau et sont attenantes. Une Dalle en BA (béton armé) fait office de Couverture, dans l’attente d’une 2è Phase du Projet qui serait apparemment l’extension du Bâtiment par l’Etage avec accès par un Balcon déjà érigé.
En attendant, la finition du «Rez-de-chaussée » a pu se faire pour que les 2 Classes soient opérationnelles.

Notre avis pour cette Option 1 :

Le Projet est intéressant mais sous-entend déjà qu’on doit faire coûte que coûte l’extension par la suite. Techniquement, il faut que celle-ci se fasse à court terme car le Béton mis à nu est exposé aux intempéries. En effet, s’il est encore brut et non étanché, il subira des infiltrations susceptibles de modifier sa structure, voire sa contamination, ce qui aurait des impacts non négligeables sur son homogénéité avec la nouvelle structure d’extension, surtout au niveau des poteaux.

· OPTION 2 :

L’option 2 est la même disposition des Salles que celle de l’Option 1, sauf pour la Couverture qui, au lieu de la Dalle en béton armé, serait tout de suite en tôles et avec plafonds suivant votre suggestion.

Notre avis pour cette Option 2 :

On est effectivement tenté de recouvrir par des tôles car c’est toujours moins cher que le béton armé. Et conformément aux dispositions prises pour l’option 1, on doit finir le sol et les murs pour pouvoir recevoir convenablement les élèves.

Le problème serait dans la phase d’extension par l’Etage car toute la partie supérieure du Bâtiment devrait être enlevée. Ainsi, les finitions du sol, et surtout des intérieurs et extérieurs des murs seront à reprendre, sans parler des dégâts subits par les tôles à récupérer quelles que soient les précautions prises lors de leurs démontages.

       -    OPTION 3 :

Après avoir pesé tous les avantages et les inconvénients des structures possibles tenant compte des extensions ultérieures multiplicatives, la dernière Option que nous vous proposons est un Bloc modulaire de 8 x 8 à Etage pour 2 Salles : 1 Salle au Rez-de-chaussée, 1 Salle à l’Etage desservie par un escalier extérieur attenant au Bloc et qui desservirait aussi le 2è Bloc futur (Pas de Balcon), Finitions indépendantes du Bloc sans retouches avec les extensions ultérieures.

Caractéristiques, avec choix de structure anticyclonique :

-  Dimensions extérieures : 8,50m x 8,50m = 72,25m2

-  Infrastructure : 12 Dés, Maçonnerie de moellons, Chaînages bas, Hérissonnage, Dallage armé et Chape lissée
-  Superstructure : 12 Poteaux, 2 x 4 Poutres longitudinales et transversales de portées 8m pour Dalle et support de Charpente, Dalle en BA chapée et lissée, Charpente en bois, Toiture en tôles, Chéneaux en BA, Murs 20 de remplissages, Chaînages, Linteaux, Enduits, Portes , Fenêtres, Plafond d’étage, 2 Tableaux muraux, Peinture

- Escalier extérieur : en BA, de largeur 1,90 en prévision de 2 classes futures à l’Etage avec 1 palier intermédiaire et 1 palier final, garde-corps

4/ Estimation :
La structure de l’Option 3 décrite plus haut avec ses caractéristiques techniques est estimée à 17.500 € (Dix sept mille cinq cent Euros).
                                                                 Fait à Antananarivo, le 03 Février 2014
                                                                                      Pour le Projet,

                                                                                   Naivo RAJAONA

